

砥柱中流领航复兴

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(六)

9月3日,当《没有共产党就没有新中国》旋律在天安门广场响起,高声合唱响彻云霄。这首诞生于1943年的“战歌”,穿越历史时空,融入中国人民的血脉,成为承载中华民族记忆的“凯歌”。

“在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民

以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。”习近平总书记深刻揭示中国人民抗日战争胜利的伟大真理。

14载艰苦卓绝的抗战史,亦是中国共产党力挽狂澜的伟大斗争史。正是中国共产党的挺膺担当,支

撑起全民族救亡图存的希望,引领着夺取战争胜利的正确方向。抗战的历史证明,中国共产党是领导中国人民争取民族独立和人民解放的坚强核心。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



9月16日,2025年四川省凉山州首届泸沽湖转山转海节开幕。

转山转海是居住在泸沽湖附近摩梭人的重要民俗。从今年开始,四川省凉山州将每年农历七月二十五日正式设立为“泸沽湖转山转海节”,并纳入地方法定节日。图为当地群众驾着猪槽船从泸沽湖的洛洼北码头开始转海(无人机照片)。

新华社记者 江宏景 摄

国际简讯

日本确诊一例猴痘病毒“分支1b”毒株感染病例

据新华社东京9月16日电(记者 钱铮)日本厚生劳动省和神户市16日确认,神户市一名女性感染猴痘病毒“分支1b”毒株,这是日本国内首次报告猴痘病毒

该毒株感染病例。据悉,这名女性近期曾前往非洲,其症状包括皮疹、水泡、发热和淋巴结肿胀,目前状态稳定。

猴痘是由猴痘病毒引起的传

染病,主要通过与猴痘患者密切接触感染。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。“分支1b”毒株是猴痘病毒毒株“分支1”的变异株,2023年在刚果(金)出现并迅速传播,后蔓延到其他国家和地区。

美军再次袭击委内瑞拉“运毒船”

据新华社华盛顿9月15日电(记者 徐剑梅)美国总统特朗普15日说,他命令美军当天在国际水域再次攻击一艘据称来自委内瑞拉的“运毒船”,船上3名男子当场死亡。

特朗普在社交媒体上发文说,“来自委内瑞拉、已确认身份的毒

品恐怖分子正在国际水域把毒品运往美国”,“这些极其暴力的贩毒集团对美国国家安全、外交政策和美国重大利益构成威胁”。

美军袭击委船只,加剧了美委关系的持续紧张。美媒援引消息人

士报道说,近日,特朗普还以“打击拉美贩毒集团”为由,下令在与委内瑞拉隔加勒比海相望的美国海外属地波多黎各部署10架F-35战机,并在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。

余湖山公益林的启示意义

(上接1版) 2023年3月12日,植树节。余湖山上人声鼎沸,大学生、中学生、职员、退休老人……人们肩扛树苗、手拎水桶,像是奔赴一场绿色的约会。

邵阳学院环境工程专业的学生们组成“青年突击队”,专门负责最陡峭的西坡种植;市七中的初中生们两人一组,小心翼翼地扶着树苗,生怕伤到嫩根;还有双清区职业技术学校的师生,带来了专业的土壤检测设备,为每块种植区“把脉问诊”。

真正的考验还在后头。2023年夏秋冬连旱,新栽的树苗岌岌可危。胡浴明又带头爬山浇水,一桶一桶、一棵一棵。那年冬天,1.33公顷桂花林竟无一死亡,成活率100%。

市民们看在眼里,感动在心:“这才叫植树,不是植数。”

2024年3月,第二期1.33公顷腊梅栽下。同年冬天,花朵如期绽放,像一盏盏灯点亮了整座山。游客纷纷驻足拍照,惊叹:“这么快就开花了!”更有细心的市民发现,山上的鸟雀明显多了起来,偶尔还能见到野兔穿梭林间。

2025年,第三期公益林继续推进,紫薇、银杏相继落地。邵阳学院、市七中、职业学校的师生们也来了,红马甲成群结队,如移动的杜鹃花盛

开在在路上。此时的山坡已经不再是当初的荒芜模样,新栽的树苗与前期成长的林木相映成趣,形成了一条层次分明的生态廊道。

如今的余湖山,不再只有回忆中的“雪霁”,更有了四季不断的色彩与香气。

早春腊梅余香犹在,夏日紫薇姹紫嫣红,秋日桂花香飘四方,冬日银杏洒下一地金黄。

志愿者朱耀葛,这位60多岁的退休交警,连续10多天在酷暑中锄草,汗水湿透了上衣,粘在背上和胸口,他却乐此不疲:“虽然累,但吃饭甜、睡觉香,这是一举多得的美事。”

汤志强选择每天骑车上山,他说:“锻炼了身体,出了汗,最重要的是——干得开心。”

余湖山的绿色奇迹,不仅仅是一座山的生态修复,更是一个关于民间力量、社区参与和生态觉醒的生动示范。每一棵树背后,有一个家庭的故事;每一次浇水的手中,是一份责任的传递。

会长李志明站在第三期林区的高处,展开他的蓝图:“第四期我们要种山茶,第五期种迎春花……让余湖山四季有花、终年常绿。”他说,这不是在“植树”,而是在“种心”;不是在

“造林”,而是在“造梦”。

当前,余湖山公益林项目正在成为邵阳生态文明建设的鲜活范本。双清区林业局已计划将这一模式推广到其他生态脆弱区域,让更多的“余湖山”重现生机。与此同时,志愿者协会正在开发自然教育课程,计划将这里打造成青少年生态教育基地,让更多的孩子在花香树影中理解人与自然和谐共生的真谛。

如果说余湖山披上的绿色衣裳真的在“长大”,那么它长大的不只是超4公顷林地,更是一种叫做“希望”的土壤。正如苏少平所说:“我们不是在种树,是在为未来的人,准备一片阴凉。”市林业局造林科相关负责人表示,义务植树是推进国土绿化的有效途径,是传播生态文明理念的重要载体。义务植树是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。邵阳市生态环境保护志愿者联合会志愿者们的做法,值得推广。

目前,余湖山正在活回来——以一种更温柔、更持久、更芬芳的方式。它所见证的,是一个城市与自然和解的过程,是一群普通人用双手践行“绿水青山就是金山银山”的时代故事。在余湖山的每一片新绿中,我们都能读到坚持的力量、看到希望的模样、闻到未来的芬芳。

邵阳县第二人民医院
2025年9月16日

热点聚焦

就妥善解决TikTok问题 中美达成基本框架共识

据新华社马德里9月15日电(记者 谢希瑶 丁英华)当地时间9月14日至15日,中美双方经贸团队在西班牙马德里举行会谈。李成钢在会谈结束后中方代表团举行的新闻发布会上说,过去两天,中美双方积极落实两国元首通话重要共识,充分发挥中美经贸磋商机制作用,在相互尊重、平等协商的基础上,就TikTok等双方关注的经贸问题进行了坦诚、深入、建设性的沟通。

关于TikTok问题,李成钢表示,中国一贯反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。

发布会上,中国国家互联网信息办公室副主任王京涛在回答媒体提问时指出,中美双方在充分尊重企业意愿和市场规律的基础上,就通过TikTok美国用户数据和内容安全业务委托运营、算法等知识产权授权使用等方式解决TikTok问题,达成了基本共识。中国政府将依法审批TikTok所涉及的技术

出口、知识产权授权使用等事宜。

“中方之所以同意与美方达成相关共识,是因为我们经过评估判断,这种共识符合双方的利益。”李成钢表示,通过对TikTok问题的讨论,双方进一步认识到稳定健康的中美经贸关系的重要性。双方团队将继续保持密切沟通,就相关成果文件细节进行磋商,并各自履行国内批准程序。

发布会上,李成钢还指出,中方注意到,在中美经过一系列经贸磋商之后,美方仍然在不断扩大对中国实体的制裁。美方泛化国家安全,不断扩大对中国实体的制裁清单,长臂管辖的手越伸越长,这是典型的单边霸凌行径,有违国际法和国际关系的基本准则,中方对此坚决反对,并在会谈中向美方提出了严正关切。

李成钢强调,中美双方经贸会谈的成果来之不易,美方不能一方面让中方照顾美方的关切,另一方面又持续打压中国的企业。中方敦促美方纠正错误,尽快取消这些限制措施,与中方相向而行,共同维护来之不易的中美经贸磋商成果,推动双边经贸关系健康、稳定、可持续发展。

新华视点

理性对话符合中美两国利益

新华社记者 叶书宏

为期两天的中美经贸会谈15日在西班牙马德里落下帷幕。在两国元首通话重要共识的战略引领下,双方团队进行了坦诚、深入、富有建设性的沟通,并就以合作方式妥善解决TikTok问题、减少投资障碍、促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。这一成果来之不易,标志着双方在延续前期多轮会谈积极势头的基础上,再次通过理性对话取得共识,符合双方利益。

中方对TikTok问题的立场明确且一贯:坚决反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,坚决维护国家利益和海外中资企业的合法权益。

历次磋商中,中方都向美方有力地传达了原则立场。正是中方的据理力争和展现出的韧性定力,向美方清晰地表明:极限施压与胁迫交易对中国行不通,任何损害中国国家主权、安全、发展利益和企业合法权益的企图都注定失败。在马德里会谈中,中方再次重申,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。同时,中国政府充分尊重企业意愿,支持企业在符合市场原则基础上,开展平等商业谈判。

中美经贸磋商,始终不能偏离相互尊重、和平共处、合作共赢的基本原则。中方之所以同意与美方达成相关共识,是因为经过评估判断,这种共识符合双方利益。在会谈中,美方也表达了意愿,希望在减少投资障碍、促进有关经贸合作方面与中方相向而行。这再次证明,只要遵循正确的对话原则,就能在越来越多的领域取得共赢成果。

会谈成果来之不易,但其根基尚不

稳固。在中美经过一系列经贸磋商之后,美方仍在不断扩大对中国实体的制裁。美方泛化国家安全,不断扩大对中国实体的制裁清单,长臂管辖的手越伸越长,这是典型的单边霸凌行径,有违国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对,并在会谈中向美方提出严正关切。如果实质性侵害中方利益,中方有丰富的手段和工具进行反制。会谈成果需要双方共同维护,美方不能一方面让中方照顾其关切,另一方面又持续打压中国企业。这种自相矛盾的做法,只会严重破坏合作氛围,侵蚀来之不易的对话成果。

回顾过去数月,从日内瓦到伦敦,再到斯德哥尔摩和马德里,中美经贸团队举行了多轮会谈,朝着通过对话协商解决问题的正确方向前行。此次马德里会谈将TikTok议题纳入并达成基本框架共识,再次凸显了对话的价值与力量。作为发展阶段、经济制度不同的两个大国,中美双方在经贸合作中出现分歧和摩擦属正常,关键在于能否尊重彼此的核心利益与重大关切,通过对话协商找到妥善解决问题的办法。

中美经贸关系的本质是互利共赢,双方“合则两利,斗则俱伤”。希望美方能以此次会谈达成的基本框架共识为新起点,与中方相向而行,拿出诚意和实际行动,尽快取消对华限制措施,停止打压中国企业,共同维护来之不易的会谈成果。在此基础上,双方应继续落实好两国元首重要共识,充分发挥中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、化解分歧,推动中美经贸关系重回健康、稳定、可持续发展的轨道。

(新华社北京9月16日电)

电话办理 在线刊登 本报广告刊出联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322630

16259)遗失中国人民解放军文职人员证,证号:2018EG5002789,特此声明作废。

遗失启事

▲胡怡(4305231996××××0029) 遗失护士执业证书,护士执业证书编号:201643002891,注册有效期至2026年3月21日,特此声明作废。
▲谢次群(4305251986××××

城步代办处

▲湖南建科工程项目管理有限公司城步分公司(统一社会信用代码:91430529MA4Q7XMQ93)遗失“湖南建科工程项目管理有限公司城步分公司”企业公章一枚,现声明作废。

关于邵阳县第二人民医院债务偿还的公告

请湖南明康中锦医疗科技有限公司、湖南科瑞鸿泰医药有限公司、常德市双赢环境咨询服务公司长沙分公司、邵阳市盛悦医疗器械有限公司、湖南仁源医药有限公司、邵阳市佳瑄科技有限公司、广东嘉应制药股份有限公司、和信轮胎店、车管家汽车美容有限公司、邵阳地图腾科技有限公司、金湘医疗健康产业开发有限公司等19家公司(个人)自公告之日起30天内主动与邵阳县第二人民医院对接沟通清偿事宜,逾期将视为自愿放弃邵阳县第二人民医院的所有债权。
邵阳县第二人民医院
2025年9月16日

洞口县交通建设投资有限公司退出政府融资平台的公告

根据上级有关规定,经洞口县人民政府研究决定,我公司今后不承担地方政府举债融资职能,并退出政府融资平台。目前,公司已初步建立现代企业制度,

自主经营、自负盈亏,实现市场化运营。特此公告!
洞口县交通建设投资有限公司
2025年9月15日